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第１０回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成26年８月26日（火）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成26年８月26日（火）午前10時48分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  岡本 衛典君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成26年９月行事予定について 

       ２）平成26年９月第３回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）決算審査特別委員会について 

       ５）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 ただいまから第10回議会運営委員会を開会いたします。開会に先立ちまして、議長から挨拶

をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（小田百合子君） 皆さん、おはようございます。 

 きょうは９月の定例会前の議運ということで、協議事項も多ございますのでよろしく御協議

お願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項の１番目、平成26年９月行事予定について、議会事務局、執行部からそれぞれ説明

を求めます。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目をごらんください。 

 平成26年９月議会行事予定の案でございます。 

 ９月につきましては定例会ということで、この後改めて御協議いただきますが、それも含め

てここに載せております。９月１日月曜日16時から赤磐市交通安全対策協議会総会が大会議室

で開催されます。議長、光成議員の御出席をお願いいたします。 

 ２日火曜日は10時から本会議、議案の上程、議場で全議員の御出席をお願いいたします。 

 翌３日水曜日も同じく10時から本会議、議案の上程でございます。 

 ４日木曜日は10時から本会議、一般質問でございます。議場で全議員の御出席をお願いいた

します。 

 翌５日金曜日も同じく10時から本会議、一般質問でございます。 

 ７日日曜日10時から赤磐市障がい者の集いが山陽ふれあい公園でございます。各議員の御参

加をお願いいたします。 

 ８日月曜日は休会でございますが、予備日となっております。この日の13時30分から人権啓

発ポスター及び人権標語審査会が大会議室で開催されます。北川議員の御出席をお願いいたし

ます。 

 ９日火曜日は10時から本会議、質疑、委員会付託でございます。議場で全議員の御出席をお

願いいたします。 

 10日水曜日は休会、予備日でございます。 

 11日木曜日は10時から決算審査特別委員会、委員会室で決算審査特別委員の皆さんの御出席
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をお願いいたします。 

 翌12日金曜日も同じく10時から決算審査特別委員会、委員会室で決算審査特別委員の御出席

をお願いいたします。 

 14日日曜日は10時から吉井川荘敬老会が吉井川荘でございます。保田議員、丸山議員、福木

議員、下山議員の御出席をお願いいたします。 

 16日火曜日は10時から産業建設常任委員会、委員会室で産業建設常任委員の皆さんの御出席

をお願いいたします。 

 翌17日水曜日は10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催でございます。総務文教常任

委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 18日木曜日は同じく10時から厚生常任委員会、委員会室で厚生常任委員の皆さんの御出席を

お願いいたします。 

 19日金曜日は休会、予備日でございます。 

 21日日曜日９時から小学校の運動会、城南小学校、仁美小学校、各小学校で開催でございま

す。各議員の御参加をお願いいたします。10時から、この日はあかいわキラリ☆安全フェステ

ィバルが山陽ふれあい公園で開催されます。各議員の御参加をお願いいたしております。 

 22日月曜日は９時から例月出納検査が監査事務局でございます。行本議員の御出席です。 

 26日金曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決でございます。議場で全議員の

御出席をお願いいたします。 

 なお、この日、本会議終了後、議会運営委員会を開催いたしますので、議会運営委員の皆さ

んは委員会室へお集まりをいただきます。 

 28日日曜日は学校によって若干違いますが、８時50分あるいは９時から小学校の運動会とい

うことで城南小学校、仁美小学校、豊田小学校ほかでございます。各小学校でございます。各

議員の御出席をお願いいたします。この日９時からひかり幼稚園の運動会がございます。山陽

東小学校でございます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 以上が議会の行事予定案でございます。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 それでは、岡本総務部長。 

○総務部長（岡本衛典君） それでは、市の行事予定について説明させていただきます。 

 ９月１日８時40分から指名委員会、２階第１会議室で副市長の出席です。同じく10時から赤

磐市公共交通会議、大会議室で副市長の出席でございます。13時30分から赤磐市の医療体制の

将来を考える懇談会、熊山地域が熊山保健福祉センターで、市長、副市長の出席でございま

す。16時から赤磐市交通安全対策協議会総会が大会議室で三役の出席で行われます。 

 ２日火曜日10時から本会議、議案の上程でございます。議場で三役の出席でございます。 

 翌日３日10時から同じく本会議、同様でございます。 
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 ４日木曜日10時から本会議、一般質問、議場で三役の出席でございます。 

 翌５日10時から本会議、同様でございます。 

 ７日日曜日８時30分から赤磐地域球技大会、赤坂ファミリー公園で市長、教育長の出席でご

ざいます。10時から赤磐市障がい者の集い、山陽ふれあい公園で市長、教育長の出席でござい

ます。 

 ８日月曜日は休会、予備日でございます。 

 ９日火曜日10時から本会議、質疑、委員会付託、議場で三役の出席でございます。 

 10日水曜日が休会でございます。 

 11日木曜日10時から決算審査特別委員会、委員会室で三役の出席。 

 翌12日金曜日10時から同様でございます。 

 14日日曜日10時から吉井川荘敬老会、吉井川荘にて市長の出席です。 

 16日火曜日10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 17日水曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席でございます。 

 18日木曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。15時から教育委

員会議、中央図書館で教育長の出席です。 

 19日が休会。 

 21日日曜日９時から小学校運動会、城南小、仁美小学校で各小学校にて市長、副市長の出席

です。10時からあかいわキラリ☆安全フェスティバル、山陽ふれあい公園で三役の出席でござ

います。 

 26日金曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決が議場で三役出席でございま

す。本会議終了後、議会運営委員会、委員会室、三役の出席です。 

 28日日曜日８時50分と９時からそれぞれ小学校の運動会がございます。城南、仁美、豊田小

学校以外でございます。各小学校でございます。同じく９時から幼稚園の運動会、ひかり幼稚

園が山陽東小学校で行われます。それぞれ三役出席でございます。 

 29日月曜日13時から岡山県シルバー人材センター連合グラウンド・ゴルフ交歓大会がグラウ

ンド・ゴルフ場で市長、教育長の出席でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について、委員さんのほうから御質問ありましたらどうぞ。 

 よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいかな。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 市内の行事予定なんじゃけど、特に１点は９月14日の敬老会のことで

ちょっと今いろいろ思うたんですけど、これどうして組合議員だけをこういうとけえ呼んでや
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るんかというのが、やっぱり理解が僕はできんのんですよ。 

 僕らもいろいろ来いというて行政のときも福祉をしたりして、初鏡、餅つきも行ったり、ず

っと何回も行ってきて年４遍ぐれえ行ったり、個人的な慰問に行ったり、荘長ともお話しして

やりょんじゃけど、これはやるなと言うんじゃねえけど、やりゃあええと思うんじゃけど何か

やるんじゃったら、僕が言いたかったのはよそもこれはやりょんです。和気老人ホームもやり

ょうるし、それから特養が今３つも４つもあるん、やろう言うてやりょうんですよ。ちょっと

やっぱりこういうときにここだけやって、組合立じゃからというて、これ吉井と柵原、要する

に組合になっとんじゃけど、それじゃったら今の広虫荘もあろうし、それから和気の老人ホー

ム、これらやらないで何でこれだけやるんかなと思って、今ちょっと疑問というんじゃねえけ

ど思いましたんで。 

 また、吉井のとこのパインスクエアでは、みんなして議員さんも呼ばれとったときもあった

り、呼ばれなんだこともある。そのことについてはどねえなっとんかというのがわかれば１

点。 

 それから次に、農繁期とかいろいろあることで９月21日が城南小学校、仁美小学校の運動会

ということにされとんかもしれません、学校の中で計画的に。じゃけど、吉井でいうたら、吉

井のことをどこまで知っとられるんか知らんけど、９月14日が周匝、佐伯北の保育園の運動会

じゃと、28日が黒本の保育園の運動会じゃと、21日が城南と仁美の小学校の運動会じゃ、地区

大会もあるんじゃけど。結果的に言うて、必要ねえと思うんじゃけど９月23日が秋分の日じゃ

から、そのときにライスセンターがちょっと運営して試験運転でもやろうじゃねえか、操業を

開始しようかというようなことになって、農繁期のこともあるんじゃけど、今このままの状態

で見よって、28、29日は農繁期にやるかもしれんです、可能性があるんです。じゃけえ、今ん

とこというたら10月にならなんだらやらんのですよ。３、４、５ぐれえが一番のピークじゃね

えかと思うんです、しょっぱなじゃと思うんじゃ、かかるんが。そういうことはやらんとか、

じゃったら黒本のほうは28日には運動会すると、保育所のほうやるんですよ。いうのに、今度

は21日にやるとかということを、これ農作業のこともあるんかも、学校のことがあるからああ

じゃこうじゃ言いとうねえですけど、やっぱりちょっと考えるべきじゃねえかなと思うて、僕

は28日でも、全体と一緒でもえかったんじゃねえかなということを言いたかったわけ。やっぱ

り黒本地区については黒本の区民運動会があるから、一緒に区民運動会との併設もあったんじ

ゃねえかということもあるんですよ、そこらがある。 

 それで、ここから本題で、10時からあかいわキラリ☆安全フェスティバル、僕も前からこれ

があるというのを知っとったから、くらし安全課に書いとったから、吉井町に９時に運動会で

10時にこれ出れるんかな。各議員出てください、いけしゃあしゃあと言われて、何を思うて各

議員がいけしゃあしゃあと出れるんで。これが今友實市政とか、ここでなられた教育長の教育

行政を進めていくんかな、市政行政。さっきも始まる前に、全国大会のことやこうはもう案内
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がのうなったんじゃ、案内がなくなりましたとこう言うてもらやあええのに、何も言わずにや

る。 

 それから、今、金谷委員もおととしからなっとったんかもしれんけど、新任の教員に対した

ときも案内せんとか、各委員長がしょうるからせんようになっとる、去年はしてなかったとい

うて、そういうなん僕らも別に来とうてこけえ来よんじゃねえんですよ、夜７時からの会議で

も、たった10人しか集まらん会議でも出てきょんですよ、ここへ夜７時に。だてや酔狂で来ょ

うんじゃねえんですよ。じゃけど、全国大会じゃとかというてやっぱりそういうことなら、僕

は出てえ言よんじゃねえんじゃ、ここに。こうなったから、こうだからこれでこうしましたい

うて、またこれわかりました言うんじゃ。いけん言よんじゃねえ、ＵＳＳのときも呼んじゃら

ん言うたら、呼んでくれえやこ言ようりゃしませんがな。よろしいよというて言ようる。それ

と同じで、呼ばれても行きませんよというのと同じで、ここの言ようることの、こういう考え

になったというんはやっぱり言うてほしいとこなん。 

 それで、委員長に、議運の中じゃけえ特に委員長に言わせてもらうんじゃけど、委員長の責

任じゃねえんじゃけど言わせてもらう。委員長、これ９月21日に何ぼ仁美小としても、城南小

で特に考えたら、10時にこけえ来るのは不可能なかろう。こういう時間的なことを、例えば議

運を10時にして、全協を10時20分にするというんと同じような、それはもう間がちょっと考え

てもらわんと、これのことについて委員長もきょう初めて見られとんじゃろうかな、大抵、前

もって議長も見てなかろうと思うんで、ちょっと考え聞かせてください、そのなんで。 

○委員長（原田素代君） 21日の集ってしまったことについての説明をお願いします。 

○委員（北川勝義君） 14日もじゃ。 

○教育次長（奥田智明君） 委員長、教育次長奥田です。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○教育次長（奥田智明君） 吉井地域の城南、仁美小が21日ということで、市内全域では28日

になっております。この大きな原因というのは、おっしゃられました農繁期のこともあるかも

しれませんが、城南、仁美で合同で閑谷学校での研修というのがあるんです。もう日にちが抽

せんか何かで決まりまして、10月の２、３、木金と決まっておりまして、学校側として28日に

やるとまたその同じ週に１泊２日の校外研修があるので、というふうなことで１週早くさせて

いただいたというふうに聞いておりますんで、よろしくお願いしたいと思います。 

○委員長（原田素代君） 14日の件っていうのはどういうことですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） 14日、吉井川荘の敬老会という御案内がございました。他の

一部事務組合関係の敬老会がここでは載っておりませんが、申しわけございません。事務局で

は御案内のあったものをそのまま載せておりますので、機械的に載せております。他との整合
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性のこともあろうかと思いますので、今後ちょっと事務局でも確認してみたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） 北川委員、いかがでしょう。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 今言うたらこうなる、行事予定表のいうたら９月21日は仁美小学校

で、仁美学区の学区区民体育大会をするわけなんじゃ、この小めえ分のな。それで、予定が決

まっとるから、黒本というのも黒本はこれにゃあ載ってねえけど、黒本の保育所が一緒にやら

れるというのがあるんですよ。じゃから、区民運動会というんかやられるんで、そういう予定

で決まっとんじゃったらええけど、僕は小学校が合同で２日、３日が次にあるからというて、

やっぱりそういうことで簡単にやってもらいとうねえわけ。ほんなら、逆に言うたらあかいわ

キラリ☆安全フェスティバルは来なということかな。それを僕は言ようるわけ、別に難しゅう

どうこうああじゃこうじゃ言よんじゃのうて、この分は僕がこんなことを言うちゃおえんけ

ど、第３回あかいわキラリ☆安全フェスティバルというのは早うから聞いとってこれはもう、

聞いとったんじゃ僕らも。これがもう予定決まっとんじゃったら、この日にダブってこういう

ことをすること自体がおかしいんじゃねえかということを言ようるわけ。これが友實市政にな

ってやられるんかというて、わし今確認をしょったわけじゃ。いや、そうじゃねえ、あんたら

議員やこ関係ねえんじゃ、我々でこうするんじゃ、ごじゃごじゃ言うなというてやるんか、ど

っちならということをけんか腰じゃのうて聞かせてもらようるわけ。そりゃ今、奥田教育次長

がこういうことになったんでこうじゃというのはわからんことはねえけど、そんなこと言うた

ら、28日にしたら今度３日、４日にあるからというて、３日、４日にあったけえってどうちゅ

うことはねえが。そんな話になってしまうが。何か来い来い来い、来な言よんか来い言よん

か、ようわけがわからんような話で、僕は一般的な中学校の運動会でも秋がええとか、春がえ

えとかという話でいうたら、田植えがあるから春はいけんのんじゃというて言ようったりした

んじゃけど、今合同で皆合わせていくようになりましたが。 

 じゃから、これも変えてするんじゃのうて、ほんまこうなり出してから急に日にちを変え

る、各小学校は大体いつも一緒のときじゃったから、一緒にしてもえかったんじゃねえかとい

うこともあえて、じゃからあかいわキラリ☆安全フェスティバルやこ行きてえわけでじゃ、僕

が参加しとる、そのときには必ず違うときにしとったから、もうこの予定組んどったんじゃね

えかということよ。これがあかいわ安全フェスティバルが後から来たんじゃったら、僕は仕方

がねえというて言ようるわけ、これのがずっと前から決まっとったんじゃけえ、そういうこと

も考慮してやっていただかにゃいけまあがなという話をしょうんですよ。そりゃどういう考え

で、今回もうこれ決まったことをどうこう蒸し返そうとかというんじゃのうて、どういうこと

ですかというのを聞きたかったんで、そねえなけえなっとるからこうじゃというんじゃのう

て、今後はあかいわ安全フェスティバルへ競合せんようにぴちっと話をして、各小学校が一体
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するとかそういうことをやらせてもらいてえというのを話をするのが答弁じゃねえんかな。 

○委員長（原田素代君） はい、奥田次長。 

○教育次長（奥田智明君） 申しわけございません。十分市内それから市の行事等考えまし

て、こういう競合することのないように、できるだけ調整しながら事業を計画するようにさせ

ていただきます。申しわけございませんでした。 

○委員（北川勝義君） それから、14日のは。 

○委員長（原田素代君） 先ほどの……。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええ。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 14日のことで今局長が案内来たんじゃ言うたけど、案内来たんだけ出

すんじゃったらこの間のＵＳＳと同じことじゃがな。来たけえ出すんじゃ、来なんだけえ出さ

んというんと、議会事務局というたら部長クラスじゃろう、しゃんとしてえ。怒りゃ、職責に

言ようんで。この間はこう言うたじゃねえか、よく私も検討してこれから注意してやりますと

いうて、何の注意もしとりゃへんじゃねえか。 

 じゃあから、何でこねんに言ようるというたら、和気の老人ホームのことはもちろんのこっ

ちゃけど、もちろんのことしたら、個人でしようる閑谷学園がどうのこうのするから案内があ

るとかねえとかということを言よんじゃねえんですよ、和気の閑谷学園が。じゃけど、今まで

のときには議長も行かれたと思うけど、パインスクエアでは出席しとったこともあると思うん

じゃけど、パインスクエアでもこのときやりょうたから、こういうときはどうなったんか、や

めとんじゃけどどうなったんならというて、これもなかったらもうやめたんですよ、今度は団

員も呼ばずにやるんです、僕ら行くんじゃけえ例えばの話がするんですよというて、何かがな

けりゃおえんじゃねえかというのをちょっと調べてほしいということを言いたかったわけ。別

に行くな行けの話をしょうんじゃねえけど、この間のＵＳＳと一緒じゃ、あんなのは行く行か

んは別の話。確認をとるというて、あなたが局長の立場で言われたろう、この間。それをあえ

て聞きょうるわけ。別に敬老会行きてえとか行きとうねえ、そねえな話をしょんじゃねえんじ

ゃ、誤解のねえように。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） それについては答弁よろしい。 

 それから、もう一個よろしいか。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ。 

○委員（北川勝義君） これ大変言いにきいことなんじゃけど、これはやっとんのを変ええと

かという話をしょんじゃねえんですけど、今回のときは９月26日が、本会議が終了後に議会運

営委員会を開くということでええんですけど、なるべく経費節減というんも兼ねて、人員のこ

ともある、じゃけど僕は前から決まっとる、話し合いで決まっとんなら議運は日曜じゃねかっ
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たら末にするということになっとるでしょう。一応、形上でなっとんで、この議会の終了のと

きもええんじゃけど、原則そうなっとんで９月は議会があるんじゃけえええ。ここはこれにけ

ちをつけよんじゃねえ、これ９月はええんですよ。じゃけど、普通のときにしたら定例会がね

えが、ねえときには。じゃから、もうそのときにはそねえに持っていかにゃ、今それが30日と

か末にいきょうんじゃのうて、それは議長とか委員長が都合があるときにはええんじゃ、別に

どうこうけちをつきょんじゃのうて相談してやってもらやあええんじゃけど、余り早えときに

いきょうるけん、今度はこれはたまたま定例があるけえ26日のこっちゃけど、今度はありゃ９

月じゃったら30日もあった、29か30とかがあるでしょう、例えば言うたら。そういうふうにと

いうのを言いたかったんで、ちょっと余り早うなったらできとんじゃけど、別にこしょうりゃ

へんのんじゃけど、何とのうそういう決めとったけん、ちょっとそれだけ気をつけてもらいて

えと思うて。今回はええんですよ。 

○委員長（原田素代君） ですから、通常はそういう申し合わせどおりやっておりますので、

今回は定例の場合はそういうふうに……。 

○委員（北川勝義君） いや、わかっとる、わかっとんじゃけど、あれが今そう思うたんで。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。重ねて確認します。 

○委員（北川勝義君） それともう一個、たまたま言うたら定例の定刻時間までには終わるん

じゃねえかと思ようるからあえてじゃけど、もし定例終わらんようなんで５時、６時というよ

うなんにかかる場合があったりする、可能性がわかりませんが、定例のとき。僕はこういう考

えで、これでおえん言ようんじゃねえん、えんで、おかしいこと、えんじゃけど、定例が終わ

ってとかという、その後というのは僕はもう、終了後というのはいつどうなるかわからんか

ら、本当は本会議は一番重要視せにゃおえんことですが、議会というのが、議会も解散する場

合もあるし、ねえ場合もある、それはあったらの話じゃおえんが。じゃから、そのときに本当

は、僕自身としては定例のときは仕方ねえ、今回はえんじゃけど、定例のときには本当はして

ほしゅうねえなというのが、定例が終わってというのが、終了後というんか。日を変えてほし

いなというんも、たまたま定例が最終の日じゃったら別なんじゃけど、という気持ちを持っと

んです、これは僕の意見だけですから。 

○委員長（原田素代君） 一応、申し合わせでは定例後は直後に議運……。 

○委員（北川勝義君） じゃから、僕の意見を言よんのが定例がぴちっと５時とかに終わりゃ

あええけど、８時まで紛糾したときやこじゃったらできんでしょうということを言うたわけ、

今までもあるんじゃから。 

○委員長（原田素代君） してましたよね。 

○委員（北川勝義君） してないって、今まで。じゃから言よん。 

○委員長（原田素代君） やめましたっけ、そのときは。 

○委員（北川勝義君） 今までのときに夜の７時、８時、９時になったことがねえから、前ん
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ときはあったから、それを今言ようる。じゃけえ、そういう場合もあり得るということを言い

たかったんで。僕の言いてえのは、決めとったら１時からここをするというて、議運は済むけ

どもし済まなんで、さっき言うた10時半から全協じゃというて言うたら、済まなんで早う、も

うそのために済まさにゃおえんようなことになるからというのを言いたかったわけ。これは、

ほんならもし質問して、最終日が時間かかったとして、もう５時から４時からするようになっ

とんじゃということになるんじゃねえかというおそれというんかな、わからんかな、わからに

ゃええんじゃけどそういう意味のことをお願いを原則で……。 

○委員長（原田素代君） 一応申し合わせの変更は直接はなくてよろしいんですね。北川委員

の心配が、そういう心配があるから……。 

○委員（北川勝義君） 違う違う違う違う、またむちゃ言ようる。さっきも言うたん。僕はそ

ういうことがあるんで、原則としたらそうしてほしゅうねえという申し入れをしょうるだけ

で、皆さんがやっとんじゃけえそれでよろしいというて、今までどおりでいきましょうという

たらそれでええわけ。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、ここで諮ればいいわけですね。そういう提案があったと。 

○委員（北川勝義君） いや、諮るじゃのうて、今回はいいんです言よんじゃ。今回は決めと

ることじゃから。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、次回以降ということですか。 

○委員（北川勝義君） 次回から、次回というのは次のことじゃ、12月じゃから、それまでに

僕はそういう意見があるということを申し上げただけのこと。 

 諮ってくれとかどうこう、それはもう議長、副議長に任せることじゃ、僕がどうこう言う話

じゃない、意見を言うただけで。じゃけえ、それを諮ってくれという話じゃねえんで。 

○議長（小田百合子君） 意見として言われたということでいいんじゃないですか。 

○委員（北川勝義君） そうそう、今諮ってくれというんじゃねえ。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ほかの皆さんからよろしいですか。 

 松田委員、どうぞ。 

○委員（松田 勲君） 済みません。ちょっと重複するんですけど、先ほどの北川委員さんが

言われた小学校とあかいわキラリの件なんですけど、議員のこともあるんですけど、その以前

に市の行事があかいわキラリ☆フェスティバルじゃないですか。何回か参加したときに、最初

に表彰とかあったと思うんです。もし、これ例えば城南小学校とか、仁美小学校の子供さんが

対象になったときはどうするんかというのがあると思うんです。だから、こういうのは市の行

事が２つも重なるということはやっぱり避けるべきだと思うんです。だから、町内の行事とか

というのは仕方ないにしろ、こういう例えば対象が、さっき言った城南小学校と仁美小学校の

人は行きたい人がおっても行けれんわけですよね、これだと、絶対行けない、その地域の人も

行けないわけでしょう。でも、目的は安全フェスティバルだから、交通安全とかいろんな防災
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のこともあるだろうし、いろんなことを啓発するための、ずっと市になってやってることだと

思うんです。ようけえ市外の方も結構来られてますけど、多くの方が来られてる、そういった

ある意味で大きな行事だと思ってるんです。そういった行事と小学校の運動会を重ねること自

体がまずあり得ないと思うんです。それだったら23日も休みだから、そういったほうにもとも

とずらすとか、何かそういう調整ができてもよかったんじゃないかなと。 

 前、桜が丘連合の盆踊り大会と花火大会が重なって、どっちも少なかったということがあっ

て、できるだけ調整をしてくださいと、早く日程どっちも決まるんで、調整してくれればあり

がたいなというんがあって、今は調整されてると思うんですけど、でもそれ以前にこの市の行

事が重なることはちょっとあり得ないんじゃないかなというふうに思うんですが、その辺いか

がでしょうか。 

○委員（北川勝義君） ちょっとついでに。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 松田さんが言われたけど、このときに標語や、お父さん、子供から全

部、保育所から全部、小学校も受けるんですよ。ほんなら、これはもう初めから城南小学校、

仁美小学校はもらわんのんじゃ、受けれんのんじゃというてやっとんかということを言いたか

ったわけ、親も。いや、わかるかな、言ようること。やめちゃくれんが、じゃけえ、こんなん

おかしいよということを言いたかったわけ。 

○委員長（原田素代君） そしたら、答弁のほうお願いします。 

○教育長（杉山高志君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、教育長。 

○教育長（杉山高志君） 本当に言われるとおりで、今後十分気をつけてまいります。それ

で、万が一重なっているような場合にはちょっと検討してみたいと思いますので、今後十分気

をつけるということで御理解いただけたらと思います。 

○委員（北川勝義君） 気をつけれん。 

○委員長（原田素代君） 御配慮お願いします。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええですか。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） こんなこと言いてえことじゃねえ、御配慮するというて簡単にその場

だけ逃れようたら。城南小学校も仁美小学校ももちろん人数少ねえから、当然運動会やりょう

るわけじゃ、午後から区民運動会で中学校の子も、てご行ったりしてやるんですよ、全部ボラ

ンティアで。それやりょうんのに、こっちへ城南小学校、仁美小学校のが表彰受けとったり、

お母さん受けたら来られりゃへんわや、子供やこは。じゃから、今回はもしなっとったら後か

ら伝達するとか、してもらわにゃどねえしょうもない、そりゃ学校の行事をどうこうでそんな

無責任なことで何とかしますいうような、何とかなるもんかや、そりゃ。わからんかな、言よ
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うること、僕の。 

○委員長（原田素代君） いや、ですから今後についての十分注意をするということを……。 

○委員（北川勝義君） 今後じゃねえ、今回受けたときだったら困るがなというてそれを。 

○委員長（原田素代君） あったら、それを配慮……。 

○委員（北川勝義君） あったら配慮するというて、配慮できまあがなという話をしょうんじ

ゃ。そんな話をしたとこで、何ぼあんたが教育長の肩を持つ、そねえな話じゃねえ、できるわ

けねえが。 

○委員（松田 勲君） 調整を、教育委員会と総務の関係の連携をしっかりやって、ほかの委

員会もそうじゃけど調整をしてないと難しいですね。 

○委員（北川勝義君） 総務委員会するんと、産業委員会一緒にするんと一緒じゃが。 

○委員（松田 勲君） だから、調整を。 

○委員長（原田素代君） はい、そうしましたら、とにかく限られた日数の中でいろんな行事

がありますので皆さんがそれぞれ配慮していただきたいと思います。 

○委員（北川勝義君） もう一点。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） もう何かけちをつけるんじゃねえけど、29日の岡山県シルバー人材セ

ンター連合グラウンド・ゴルフ交歓大会、市長、教育長が行かれるんじゃけど、これは副議長

まで行けとは言わんけど、僕はもうこれをやっていくのは相当な力を入れて、中島のところの

グラウンド・ゴルフ場、それから指定管理のほうもやって、シルバーも指定受けてやるんじゃ

ったらよう考えて、こうやるんじゃったらせめて行く行かんは別で、議長とか御案内があるん

が僕は当たり前じゃと思う。こねえなことを連絡見ても、局長もこれはいやあ、ええんじゃえ

えんじゃ言うて、簡単に簡素になってもう、来たらするという、局長を悪う言よんじゃのう

て、やっぱりこれは赤磐市でやって、指定管理は大変実績も上げてきとんのにそういうことな

かったらおかしいんじゃねん。そりゃあ、別に僕は総務委員長じゃけえ総務が来させてくれと

かそういう、副議長まで行けというような、議長ぐれえというたら言い方悪い、議長には御案

内があるべきじゃねえかと僕は思うたん。 

○委員長（原田素代君） その御意見に対して、局長どうですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 済みません、局長としましては先ほども言いました、案内い

ただいてのそのまま受けておりますので、今後は十分気をつけて、市長部局との整合性も含め

て、配慮して意見を言うべきところは言っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（原田素代君） お願いします。 

 岡本部長のほうからありますか。 

 はい、どうぞ、岡本さん。 
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○総務部長（岡本衛典君） これ自体、シルバー人材センターのほうが主催でやっとることで

はございますけれども、そういったあたりの調整ができましたら今後十分注意したいと思いま

す。 

○委員長（原田素代君） 議長、どうなんですかね。北川さんのような御意見でいったほうが

いいよという御意見もあれば、いや簡素にっていう御意見も当然あるんでしょうから。 

○委員（北川勝義君） 違う、ちょっと、委員長、ちょっと何を言ようん、委員長。予定表と

いうのはあんた……。 

○委員長（原田素代君） ちょっと待ってください。 

○委員（北川勝義君） むちゃばあ言ようたらおえるか。 

○委員長（原田素代君） 何でも出たほうがいいよっていう意見もあれば、そうでない意見も

あるわけですから。 

○委員（北川勝義君） そんなことは言ようらん。そんな話じゃない。誰が言ようん、そり

ゃ。 

○委員長（原田素代君） 当然、簡素にしていく方向になってるわけだから。 

○委員（北川勝義君） 誰が言ようん。違う違う、誰が言ようんて。意見、誰が言ようんて。 

○委員長（原田素代君） 北川委員、ちょっと静かにしてください。 

○委員（北川勝義君） 意見は誰が言うたん。今あなたが言よるだけじゃろ。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。私が今発言しています。 

○委員（北川勝義君） 言よんじゃ言われる。そういう意見もありますからというて、出とり

ゃへんがな。 

○委員長（原田素代君） 議長のほうから何かこれについてはお考えありますか。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待って、今よろしいか。長くはない、退場さすから。 

○委員長（原田素代君） いや、よろしくないです。議長どうぞ。 

○委員（北川勝義君） もうよろしい。こんなもんやられん、もうむちゃばあ言うから。僕が

一人、議長に出えって言わにゃあ出るべきじゃない、こんなことわからんのに意見が誰のな

あ、自分の意見か。 

○委員長（原田素代君） どうぞ、議長。 

○委員（北川勝義君） ほな、退出させてもらいます。 

○議長（小田百合子君） 声がかかってないのにこちらから参加しますとは言えないから、声

がかかって他の行事と重なったらいけないということはありますけども、一応声がかかれば極

力いろんな行事に出るようにはしておりますから、それはもう呼ぶほうが考えていただければ

いいことだと思います。 

○委員長（原田素代君） そうですね、はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） それじゃ、委員長、退席しますから。 
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○委員長（原田素代君） どういう理由で退席するのか理由だけ言ってください。 

○委員（北川勝義君） あなたが無理な……。 

○委員長（原田素代君） 聞こえない、聞こえない。 

 そしたら、退席だという事実を記載しといてください。 

              〔委員 北川勝義君 退場〕 

○委員長（原田素代君） ほかの皆さんのほうから何かありますか。よろしいですか。 

 一言、今大分その行事の重なったことがあったので、私もずっと長年思ってるんですが、赤

坂では二十数年間、惣分で花火大会をしております。合併前からしている地域の行事でござい

ます。たまたま合併後、赤磐市の花火大会はいつも一緒になっています。地域の方から大分要

望があったと思うんです。赤磐市のほうがもうちょっと変更していただけないかということ

で、結局、恐らく市のほうも努力はしてくださっているんでしょうけど、先に二十何年間もそ

れも小さな地域で花火大会で盛り上げようとしている活動に対して、市がどうしてもそことぶ

つかってしまう花火大会になってるという、この事実については私もそういう配慮というか、

長年思ってるんですけどなかなか小さいとこですから、北川委員のように大きな声でどうなん

だとは言いませんが、行事っていうのはどうしても重なるのは前提ですからしょうがないんだ

と思っています。ただ、そういう事実もあるということは、ここであえて皆さんのほうにも確

認はしていただきたいなと思いました。結構です、御答弁は。 

 ないようですので、続いて協議事項２番目。 

 ９月第３回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について、事務局のほうから説明を

求めます。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料４枚目をごらんください。 

 平成26年９月第３回赤磐市議会定例会会期日程表の案でございます。 

 本日のこの議会運営委員会におきまして御決定いただくわけですが、まず日程第１日、９月

２日火曜日午前10時から議会初日、本会議を議場で開会予定でございます。 

 会議録の署名議員の指名につきましては、17番実盛祥五議員、１番佐々木雄司議員にお願い

いたします。 

 会期の決定につきましては、９月２日から９月26日までの25日間の予定でございます。 

 諸般の報告に続き議案の上程がございます。このたびの議案は、人事案件が１件、報告案件

が９件、決算の認定案件が12件、条例９件、予算案件３件、その他案件が１件、計35議案でご

ざいます。 

 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてにつきましては、人事案件でございま

すから、申し合わせ事項によりまして本会議場で直ちに質疑を行い、委員会付託、討論を省略
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して採決を行う予定です。 

 株式会社是里ワイン醸造場の経営状況についてから、地方自治法第180条の規定による市長

の専決処分の報告についてまでの９件につきましては、報告案件のため申し合わせ事項により

まして直ちに質疑を行い、委員会付託を省略して討論、採決を行う予定でございます。 

 続きまして、平成25年度赤磐市一般会計歳入歳出決算の認定についてから、平成25年度赤磐

市立赤磐市民病院事業会計歳入歳出決算の認定についてまでの12件は決算の認定案件でござい

ますので、いずれも決算審査特別委員会に付託予定でございます。 

 次の人権尊重都市宣言についてから、赤磐市リサイクルプラザ条例までにつきましては、厚

生常任委員会へ付託の予定です。 

 赤磐市吉井竜天オートキャンプ場条例の一部を改正する条例と、赤磐市営住宅条例の一部を

改正する条例は、産業建設常任委員会へ付託の予定でございます。 

 平成26年度赤磐市一般会計補正予算（第２号）は、各委員会に付託の予定です。 

 平成26年度赤磐市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）及び平成26年度赤磐市介護保険

特別会計補正予算（第１号）につきましては、厚生常任委員会へ付託の予定でございます。 

 以上が市長から提案されます議案35件でございます。 

 続きまして、決算審査特別委員会の設置について、議長発議の予定であります。 

 あわせまして、この９月２日は質疑通告の受け付け開始でございます。なお、延会の場合

は、残りの日程を翌日、９月３日水曜日に引き続き行います。 

 続きまして、９月４日木曜日は午前10時から本会議、一般質問でございます。なお、質疑通

告の締め切りがこの日の17時でございます。 

 ５日金曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目でございます。この一般質問は12人の

方から提出がございました。質問者数の割り振りにつきましては後ほど御協議いただきますの

でよろしくお願いいたします。 

 ６日土曜日、７日日曜日は休会です。 

 ８日月曜日は予備日となっております。 

 ９日火曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託を行

います。なお、今期定例会におきまして請願、陳情はありませんでしたが、１件、さきの６月

定例会で総務常任委員会に付託されました集団的自衛権の行使容認に反対の意見書提出を求め

る請願につきましては継続審査となっております。 

 会期日程表へ戻っていただきたいと思いますが、９月10日水曜日は予備日でございます。 

 11日木曜日は午前10時から決算審査特別委員会、同じく12日金曜日の午前10時から決算審査

特別委員会でございます。 

 13日土曜日から15日月曜日の敬老の日までは休会でございます。 

 16日火曜日午前10時から産業建設常任委員会、17日水曜日午前10時から総務文教常任委員
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会、18日木曜日午前10時から厚生常任委員会でございます。なお、この日は討論通告の受け付

け開始となっております。 

 19日金曜日は予備日、20日土曜日から25日木曜日までは休会でございますが、25日は17時が

討論通告の締め切りでございます。 

 26日金曜日午前10時から本会議、定例議会最終日でございます。各委員会から委員長報告、

質疑、討論、採決を行います。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について、議長から発議を行います。 

 以上で９月議会の日程が終了の予定でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） 説明が終わりました。 

 委員の方のほうから何か御質問ありますか。 

 今回総務の案件が予算だけなんですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（原田素代君） 珍しいですね。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） なければ協議事項の３番目、一般質問について事務局のほうからお

願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 先ほども申しましたが一般質問は12名の方から提出がござい

ます。詳細は別冊でつけております一般質問通告一覧表のとおりでございます。１日目、２日

目それぞれの人数の割り振りについて御協議をお願いいたします。よろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（原田素代君） お手元の12人ということなので、特段なければ６人、６人で２日間

分けようかというのが一つの案ですが、皆さんのほうから何かありますか。 

○副委員長（保田 守君） ６人、６人で。 

○委員（松田 勲君） ６、６で。 

○委員長（原田素代君） はい、配慮したほうがいいような。いいですか、特段あれはないで

すね、はい。 

 そうしましたら、４日、５日は６人、６人で割り振りをお願いいたします。 

 よろしいですか、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、以上のとおり決定いたしました。 

 続いて、協議事項４番目、決算審査特別委員会について、事務局から説明を求めます。 
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○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元５枚目をごらんください。 

 決算審査特別委員会の設置について、案となっております。前回の議会運営委員会におきま

して、委員の定数を７人として、副議長及び各常任委員会から２名と御決定をいただきまし

た。各常任委員長からお手元の資料のとおり委員の選出をしていただいておりますので、御報

告いたします。 

 なお、委員長及び副委員長の互選につきましては、本会議、暫時休憩中にお願いする予定と

しておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） お手元のとおりの委員の皆さんということでお願いすることになり

ました。特別、皆さんからありますか、御意見は。よろしいですか。 

 はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） これはもう各委員会が確認済みの名前ですね。既にきょうまでに、今

報告あったように確認ですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長です。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） さきの議会運営委員会以降開かれました各委員会において決

定をいただいております。 

○委員（福木京子君） はい、わかりました。北川委員、欠席なのでちょっと念押しをいたし

まして、もう既に委員会で決定済みということですからいいと思います。 

○委員長（原田素代君） それでは、続いて協議事項の５番目に入ります。 

 その他でございます。 

 執行部のほうから、それから各委員さんのほうから何かありましたらどうぞ。 

 執行部はないですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） 委員の皆さんから。 

 はい、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 一般質問の通告表を今見たら、この間全協で皆さんで申し合わせをし

ましょうっていうことですごく簡素化してるんですけど、一番目立つのがこう言っちゃなんで

すけど原田議員のがすごく長いんです。 

○委員長（原田素代君） 済みません。 

○委員（金谷文則君） これは調整されて、これだけの長さになったんです。議長から出され

て調整、議長のほうも。 
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○委員長（原田素代君） おっしゃられるとおりです。済みません。 

○委員（金谷文則君） こういうので、議長、よろしいんならまた私らもその考えでやります

けど。 

○委員長（原田素代君） そういうけんか腰にならなくても。 

○委員（金谷文則君） いやいや、けんか腰じゃなくて私は……。 

○委員長（原田素代君） もしも……。 

○委員（金谷文則君） 今ちょっと発言をしてますので済みません、ちょっと言わせてくださ

い。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ。 

○委員（金谷文則君） この程度の長さまでオーケーというんであれば、それぞれ私らも今ま

で書いてきたことがあるんで、やっぱりわかりやすいように説明書きをしたいと思うんです。

だから、そこら辺がこの間私が理解した限りでは、私は私なりに理解した形でこういう大きな

見出しがあって、その中でどんなことだっていうふうなことを書いてきたわけですけど、その

必要がないのであれば、もう少し次からは考えて自分の意見も書いていきたいと思うんです

が、いかがなもんでしょうか。 

○議長（小田百合子君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） これは、今回は強制じゃなくて皆さんにお願いしますという形で、

お願いして短くしていただいたんです。どの程度まで短くなるかなっていうのを見て、私から

見ればさらに短くしてもいいとそういうふうに判断してるんですけども、あえて原田委員長に

は申しわけないけれども、どうしてもこれでっていうふうにして出されてくれば、もうそれを

取り下げなさいとは言えませんので、正直言って私も困っております。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） 済みません、御迷惑かけました。ちょっと筆が滑って長くなってし

まったので、整理する時間がなくてごめんなさい。次回以降は、皆さんのようにできるだけ簡

潔に、事前に執行部とこちらの意向が伝わるような丁寧な説明を加えて、この通告表には簡潔

に書くように努力させていただきますので、今回は大変申しわけございませんでした。 

 松田委員、いかがでしょうか。 

 はい、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） ちょっと、今回だけとかっていうこともそりゃ確かにいいんかもしれ

んのじゃけど、皆さんが調整されとんじゃったら、できたら差しかえても何でもいいですか

ら、もう少し要点だけにしてもらって出してもらわないと、私はちょっと今までみんながほか

の人も見る限り、余りにもちょっと、原田さん一生懸命書かれたんじゃと思うけども、これ違

いがあり過ぎるんじゃないかと。それで許していただけるんなら、私らだってもう一遍書き直
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してでも出したいっていう部分は随分あるんで、そこら辺ちょっとどんなもんか。 

○委員長（原田素代君） 承知しました。そこまで思われるようなことになってしまっている

という意味では、私のほうで差しかえさせていただきます。 

○委員（金谷文則君） 御無理を言いますけど、そうやってください。 

○委員長（原田素代君） いえいえ。 

○委員（金谷文則君） それで、30分の中で話していただきゃいいんかなと思うんで。どう見

てもちょっと、多分これを見た人が原田さんのがすごい長いと思われると思うんです。要らん

ことかもしれませんけど、皆さんと一緒に歩調を合わせたらどんなかなと思いまして言わせて

いただきました。 

○委員長（原田素代君） 事務局には申しわけないですけど、短編な形に差しかえさせてくだ

さい。 

○副議長（岡崎達義君） ちょっとよろしい。 

○委員長（原田素代君） はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） この間の全協のときに、なぜ短くするかっていう質問がありまし

て、もともと議員で原則に戻ろうということでしたので、皆さんにぜひそこらあたりは共通認

識にしていただきたいなと思っています。見る限り、金谷委員ぐらいの分量に抑えていただけ

ればと。せいぜい４行か５行ぐらいまででやっていただければと思ってますので、ぜひそこら

あたりは皆さんで共通認識して、簡潔にやっていただきたいなと思っております。 

 原理、原則に戻ろうという話ですので、ですからこの間原田委員長のほうから質疑に関して

もありましたけれども、質疑も全部説明さすんじゃなくて、なぜそこがおかしいのかっていう

疑問点だけを簡潔に質問していただいて、執行部のほうも答えるときには簡潔に答えていただ

きたいなと。そういう原理、原則にぜひ戻っていただきたいなと思ってますので、よろしくお

願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） 一般質問の通告表については大変失礼いたしました。議運の委員長

でありながら、皆さんには大変、御指摘をいただきまして真摯に受けとめて、簡潔に差しかえ

させていただくことをお願いいたします。 

○議長（小田百合子君） 委員長、皆さんにそれでいいかをちょっと諮ってもらって、事務局

にきょうじゅうにするわけだから全協までの間に、それで大丈夫かなということで。 

○委員長（原田素代君） これができても、私もできるでしょうか。 

○委員（福木京子君） ああ。 

○委員長（原田素代君） いや、できます、します。 

○委員（福木京子君） ああ、できる。 

○議長（小田百合子君） ２時間あるからできるでしょう。 



- 20 - 

○委員長（原田素代君） できるできる。 

○議長（小田百合子君） 頑張ってください。そのようにしてください。 

○委員（福木京子君） せっかく議論して、原田さんもそういうふうにされたんじゃからその

ようにしていただきたいと思います。そのほうがやっぱり筋が通るしね、頑張っていただきた

いなと思います。 

○委員長（原田素代君） そういうことで、じゃあいいですか、議長。そのようにさせていた

だきます。 

○議長（小田百合子君） はい、お願いします。 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、ほかはよろしいですか。６、６ということでいき

ます。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、その他についてはほかには、じゃあよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、ないようですので、次に委員会の閉会中の継続調査及び

審査について御確認をお願いしたいと思います。 

 お手元に配付しております表のとおり、議長に対し、閉会中の継続調査及び審査の申し出を

いたしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、これで申し出をいたします。 

 以上をもちまして第10回議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 大変お疲れさまでございました。 

              午前10時48分 閉会 

 


